

### 京口区健康路街道大力提升基层治理水平

# “家门口”党建，托起幸福夕阳红

本报讯(吕文娟 林兰)10月10日,京口区健康路街道大学山社区“网格微家”内传出欢快的笑声,几位居民正和着节奏,自在地排舞歌曲。“我每天吃过早饭就来这里唱歌、跳舞,幸福感很强。”排练间隙,居民吴红燕向记者夸起自家小区里的“网格微家”。

除了在“网格微家”内开展丰富多彩的文娱活动,碰到事找“网格微家”的志愿者没错过。遇上下水道堵塞、灯泡坏了,我们居民一个电话,党员中心户、志愿者及时上门;社区里能人巧匠聚在一起,举办沙龙等活动,大家的关系越来越和谐。”说起现在生活的变化,吴红燕脸上洋溢着幸福的微笑。

今年38岁的郭芸是大学山社区的一名居民,也是社区“网格微家”

的志愿者。近日,记者跟随郭芸的脚步,来到花山湾七区,为80岁的老人陈进夫妻俩送餐。“我们腿脚不方便,不方便下楼买菜。你们能想到我们,坚持为我们送餐,服务又很周到,真的很感谢你们。”陈进、吴红燕夫妻俩连连道谢。记者了解到,这是健康路街道做实“家门口”党建、提升基层治理水平的一个缩影。

据健康路街道相关负责人介绍,街道党组织的“末梢神经”延伸至城市的“基础单元”,大力推进“家门口”党建,将网格党支部做实做强,让堡垒筑到“家门口”,服务送到“家门口”,力量聚到“家门口”,党建托起幸福夕阳红。

堡垒筑到“家门口”。据大学山社区党委书记蒋艳美介绍,社区按照便

于党组织发挥作用、便于党员参加活动、便于联系服务群众的原则,构建“社区党委+网格党支部+楼栋党小组+党员中心户”的四级社区组织链条,推行“街道、社区、小区、楼栋”四级网格,在4个居民小区划分5个网格,设立10名党员网格员、20余名楼栋长,推进党建网格与基层治理网格相融合,实现疫情防控、隐患排查、矛盾化解等日常工作“一网兜底”。

服务送到“家门口”。“这里的衣服不仅款式多,还很新,你看,我身上这件毛衣,就是在这里领的。”在社区“网格微家”内,困难居民张阿姨正在“爱心衣架”前挑选“免费”的衣服,脸上洋溢着幸福的笑容。“爱心衣架”通过定期捐赠闲置衣物,供困难家庭居民免费自取。记者在现场看见,服装

以女装为主,款式各异、大小不一,适合不同年龄段,有的衣服甚至吊牌都没有摘。“百姓的需求还是很高的。”郭芸介绍,“自从设立‘爱心衣架’,今年以来,已送出50多件衣物。”

力量聚到“家门口”。大学山社区以“家门口”的网格党支部为单位,组建了5支党员服务小分队。其中,“送学上门”党员服务小分队,将党史学习教育搬进小区里,开在“家门口”,让行动不便的老党员零距离参与,让党史学习教育更接地气、聚民心。“医疗与健身”党员服务小分队,为居民科普健康保健知识。队长朱夕荣介绍:“我们定期开展咨询和义诊服务,通过志愿服务拉近与居民之间的距离,提升居民的健康保健意识,增强居民的幸福感和满意度。”

### 新民洲新红旗社区打造多元共治服务体系

## 选好楼栋长,助力精准“微治理”

本报(肖海军 徐莹 继业)“请问在家吗?我是楼栋长。”近日一大早,新民洲临港产业园新红旗社区的楼栋长王德锅就挨家挨户走访邻居,他要趁大家上班前,把社区燃气安全宣传单发到楼里每一户居民手上。

在新红旗社区,像王德锅这样的楼栋长有43名,他们是政策宣传

员、信息报送员和矛盾调解员,协助社区做好居民服务各项工作。在新红旗社区总能看到楼栋长们忙碌的身影,他们在线上协助社区处理网格群居民反映的问题,在线下积极参与疫情防控、环境整治等工作,充分发挥了社区与居民之间的“桥梁”作用。

据了解,从7月份以来,为进一步

延伸网格化管理工作,更好地联系服务居民,新红旗社区多措并举启动楼栋长推选。依托网格微信群、入户走访等形式进行宣传发动,确保楼栋长推选宣传到每一户,充分调动了居民参与的积极性。经过居民自荐推荐,社区审核统计,共推选出楼栋长43名,党员比例占到了三分之一以上。

通过楼栋长推选,进一步严密

了“社区党总支-网格党支部-微网格党小组-党员中心户(楼栋长)”四级组织体系,构建起了“党建引领、多元共治”服务体系。被推选出的楼栋长作为服务居民、协助社区工作的中坚力量,负责所在楼栋社情民意梳理上报,配合网格员做好政策宣传、矛盾纠纷排查化解,打通服务群众“最后一米”。

## 我市率先推出交通执法“1+N”预警机制

本报讯(朱浩 巫建文)作为全省内河水突发事件“1+N”应急处置机制改革试点单位,日前,市交通执法支队印发《镇江市内河(长江除外)水上交通安全预警管理制度》(以下简称《制度》),进一步完善我市内河水交通安全突发事件监测预警体系,提升应急处置水平,提高应急处置能力。

《制度》旨在规范内河水交通安全预警信息发布工作,充分发挥水上应急指挥中心(即“1”)的监测预警和指挥调度作用,使有关单位、部门、船舶和人员(即“N”)及早采取措施应对水上交通安全风险和潜在危机,有效预防和减少水上交通险情及事故发生的活动。

《制度》规定了内河水交通安全预警信息主要来源包括:气象、水文部门信息预报;水上交通险情信息报告;上级有关部门信息报告;其他影响水上交通安全、社会公共安全信息报告。《制度》将安全预警分为航道船舶密集预警、枯水预警、洪水预警、气象灾害预警四个类别。根据影响水

上交通安全和水域环境安全的紧迫程度、危险程度和影响范围,将安全预警等级由高到低分为四个级别,即红色(一级)预警、橙色(二级)预警、黄色(三级)预警、蓝色(四级)预警,并为各级别的预警情形提供了对应的防御指南和响应措施。

《制度》明确了市交通执法支队指挥中心统一管理全市内河安全预警工作,设有24小时值班制度,负责预警信息收集分析和各类别安全预警的评定、变更、终止和发布工作。通过多部门联动,建立信息共享机制,及时对预警信息做出动态管理,根据事态发展变化,适时调整预警等级,更新预警信息内容,并按预警等级及时通报给相关部门。

记者获悉,建设综合智能的“一体化”应急指挥中心,建立纵横连通的“1+N”应急处置机制,健全协同高效的“规范化”应急搜救体系作为此次改革的重点任务,目前正稳妥有序地逐步推进中,预计年底前全面完成改革任务。

### 让出行更安全

## 公路部门开展运行状况“大体检”

本报(朱浩 王静 钱晨阳)为全方位掌握全市公路运行状况,更加高效开展公路养护,提升全市公路服务水平和运输效率。10月10日至11日,市交通公路部门组织开展一年一度的国、省、县、乡四类公路交通量比重调查和车速调查。

为做好本次调查工作,市公路部门精心组织、周密安排,认真制定调查方案,开展专题培训,抽调人员和车辆,合理选择观察站点,强化现场安全值勤和后勤服务保障。此外,成

立三个督查小组,对负责区域内的每个观测点进行不定期督导检查,对出现的问题及时纠正,从而确保调查数据的真实性和准确性。

本次调查中,全市共设立237个比重观测站,其中198个人工调查站,39个自动观测站。调查范围涉及15条国道,109条省道,89条乡道。国道调查线路覆盖率100%,里程覆盖率100%;省道线路覆盖率100%,里程覆盖率91%;乡道线路覆盖率12.4%,里程覆盖率18%。

## 走进社区 法治平安小夜市



近日,镇江新区丁卯街道戴家巷社区在社区广场开展“法治平安小夜市”活动,通过发放宣传手册、展牌讲解、手机注册“苏解纷”等形式,向居民宣传法治条例、讲解常见诈骗手段,提高居民的反诈能力,教会居民用法律武器保护自己的合法权益。

陈艳 马镇丹 摄影报道

## 校企协同育人 创新培养模式 企业“讲师团”走进校园

本报(杨先林 唐靖棉 古瑾)“面对面接触一线专家,能够让我们找准职业定位,提前做好职业规划。”10月11日,江苏省镇江技师学院星艺设计产业学院邀请广东星艺装饰集团常州区域总经理余剑介绍,星艺集团将与学院共同优化课程结构,推动课程内容与行业标准、生产流程、项目开发等深度融合,不断提升职业技能和职业竞争力。

据了解,目前,星艺设计产业学院已与星艺集团成立了星艺产业学院理事会,对专业设置、课程建设、师资队伍、实训基地建设、人才培养等进行决策、检查、指导、咨询、监督和协调。

## 市实小: 描红少年先锋底色 为党育人薪火传承

本报(谭艺婷 刘文峰)金秋十月,在10月13日中国少年先锋队建队纪念日前夕,10月12日下午,“喜迎二十大 做好接班人”市实验小学2022级新生入学仪式上,700余名孩子声音极具活力——“我是一名小学生,我要做到敬长辈,明志向;爱学习,勤努力;学礼仪,知廉耻,努力成为社会主义合格接班人!”稚嫩的童声,额头的朱砂,胸前的110周年校庆徽章,将学子们入学仪式感“拉满”。击鼓明志、集体宣誓、齐唱队歌,又将孩子们成长的底色描正描红。

据该校大队辅导员沈苗介绍,考虑到新入学孩子年龄低,学校阳光少

年成长领航团同学学姐们已逐渐带领学弟学妹一起学习“我要入队”队前教育课程,了解革命发展史,寻访认识红色先锋人物等,让红色种子深埋每位孩子心底。

市实小党支部书记、校长袁萃告诉记者,为党育人薪火传承,该校用“党建红”激活“教育蓝”。近期党支部抢抓红色教育好时机,依托本学刚刚成立的“阳光成长思政学院”,聚焦喜迎二十大这一主题,做实“大思政”课堂内容,邀请教育系统老党员、驻镇高校思政教师等客座授课,利用国庆长假引导布置红色实践研创活动,强化孩子们红色教育入脑入心。

## 教官团队送教上门 丹阳公安砺警强兵

本报(记者 景泊 通讯员 邵臻)近日,丹阳市公安局创新开展“警种合力、教官配送”活动,由丹阳市局政治处联合巡特警大队,组成经验丰富、警务技能过硬的警务实战教官送教团队,于国庆节前后赴各基层所队,依托各单训练角,开展送教上门活动,取得良好实效。

“各处警单位请注意,丹阳市万善公园有一起警情……”送教前,教官团队对丹阳全市公安机关快速反应机制

开展拉动演练检查。通过设置警情、模拟处置、检查装备携带、抽查装备使用的方式,深入了解基层所队在突发事件处置过程中存在的短板。针对发现的问题,教官团队及时调整教学重点,对各单位开展精准送教,达到了以考促训、以训促战的目的。

“我们希望大家在每天上岗之前都能对装备进行自检,确保遇有警情能快速反应。”丹阳市公安局巡特警大队民警张雨彤虽是“95后”,却已

经是一名警务实战教官了。在送教现场,她以接处警和社会面治安防控工作中的典型警情为切入点,与各单所队领导、处警一线民警辅警分析探讨处置难点,并针对前期发现的短板问题,开展专项训练。

“我们重点对现场带离技术、警棍盾牌基本使用技术、现场执法规范用语、警情现场处置基本程序等进行实操训练。”同为警务实战教官的巡特警大队副大队长吴昕煜,以精湛的

业务水平、硬核的教学风格出名。

丹阳市公安局实战训练科副科长张佳敏介绍:“我们会经常性组织此类送教上门活动,以‘充电蓄能、淬炼铁军’为抓手,以‘最小’练‘最强’,既能提升基层所队妥善应对警情的处置水平,也为一线实战人员规范、安全履职提供了保障。”

通过培训,参训人员不仅对警务实战训练有了进一步的认识,日常警情处置能力水平也得到了提升。“我们会以此次送教活动为契机,从自身做起,从点滴入手,不断强化日常练兵、实战练兵,提升综合实战能力。”丹阳大泊派出所教导员姜小波说。

2023年  
**京江晚报**  
开始征订

全年360元/份

活动仅限个人订户 / 产品以实物为准/套餐一、套餐二不可兼得

**套餐一:**

个人订户全年一份  
免费获赠 **三枪 threegun** 内衣一套  
(23703D0或23704D0)

商业店面零售: 159元/套

无缝一体 舒暖裸感  
无侧缝织造 肌肤无异物感

23703D0

保暖有道 源于天然

1. 亲肤柔软 100%新疆棉, 舒弹柔顺 体贴舒适。

2. 经典版型 舒适圆领内搭, 保暖 耐穿不易开线。

23704D0

办理地点:  
镇江商业城三楼三枪专柜  
专柜电话: 88074667 服务时间: 9:30-21:30  
镇江日报社一楼大厅(中山东路4号)  
电话: 85012697 85010057  
服务时间: 9:15-11:45 14:00-17:30

**套餐二:**

个人订户全年一份免费获赠  
**九阳绞肉机一台**  
1.8L大容量  
一次能绞一斤肉

镇江新世纪商厦  
店面零售: 199元/台

特别感谢: 美年大健康 Health 100 中农科 康仁堂

服务时间: 9:15-11:45 14:00-17:30 咨询电话: 85012697 85010057  
办理地点: 镇江日报社一楼大厅(中山东路4号)

套餐二前1000名订户  
免费加赠生活健康礼包

养生润肤皂一块  
养生植物精粹牙膏一盒

孝圆心  
富硒大米5斤

骨密度免费检测一次  
挂牌价60元/次